

[新闻地图]

国家药监局:严防“地沟油”及问题筷子上餐桌

国家食品药品监督管理局18日发布通知,对严防“地沟油”及不符合安全标准的一次性筷子流入餐饮服务环节分别作出具体规定。通知要求,各地食品药品监管部门迅速组织对餐饮服务单位采购和使用食用油脂情况的监督检查。如发现餐饮服务单位采购的食用油脂来源不明,或者采购和使用“地沟油”的,情节严重的可吊销餐饮服务许可证。通知还要求,各地迅速组织对餐饮服务单位采购和使用一次性筷子情况的监督检查,同时开展监督性抽检。 新华社

国际空间站 宇航员平安归来

北京时间19时25分,在国际空间站内工作了169天的俄宇航员马克西姆·苏拉耶夫和美国宇航员杰弗里·威廉姆斯乘坐“联盟TMA-16”载人飞船,平安降落在哈萨克斯坦阿尔卡雷克市北部草原上,两名宇航员目前自我感觉良好。 新华社



进沪机动车将安检

上海市公安局18日宣布,从4月15日开始,公安机关将在上海市界陆路道口对所有进沪车辆实施安全检查。公安机关将对进沪车辆审核发放《进沪车辆通行证》。《进沪车辆通行证》仅在道口使用,持证车辆可从专用车道快速验证后进入该市;无证车辆则要依次排队,逐车接受安检后方可进入。 新华社

广州石化油泵泄漏引发大火

广州石化18日下午发生一起油泵泄漏事故,导致蜡油喷出引发大火。目前火势得到控制,暂无人员伤亡。 新华社

张建民任青海省副省长 曾因山西溃坝事件被免职

昨天下午,青海省第十一届人大常委会第十四次会议表决通过张建民同志任青海省副省长。张建民2008年1月任山西省副省长。2008年9月,因对山西省临汾市襄汾县新塔矿业有限公司尾矿库发生特别重大溃坝事故负有领导责任被免职。 青海新闻网



今日关键词

首飞

国产大型直升机首飞 救灾有了“大力神”



3月18日,AC313大型民用直升机在江西景德镇首飞升空 新华社发

●AC313主要参数

- 最大起飞重量 13.8吨
- 搭载运送 27名乘客或15名伤员
- 最大航程 900公里
- 特点 安全、可靠、舒适

■适用领域

人货运输、搜索营救、抢险救灾、城市和森林消防、反恐维稳、近海石油和天然气开采、医疗救护、旅游观光等

18日,由中国航空工业集团公司自主研制的AC313大型民用直升机在江西景德镇首飞成功。

据介绍,AC313型直升机最大起飞重量为13.8吨,可一次性搭载27名乘客或运送15名伤员,最大航程为900公里,整机性能达到国际第三代直升机水平,填补了我国大型民用直升机研制的空白,表明中国和欧、美、俄一样具备自主研制大型直

升机的能力,在中国直升机发展史上具有里程碑意义。

在AC313型直升机首飞仪式现场,中航国际租赁有限公司、中国飞龙专业航空公司与研制方代表中航工业直升机共同签订了5架AC313型直升机订购合同,中国飞龙专业航空公司将成为使用AC313型直升机的第一家用户。

我国面积辽阔、人口众多,是世

界上自然灾害最多、损失最严重的国家之一。时间地域离散分布的灾难给应急救援带来很大困难,成为影响我国经济发展、社会稳定的重大制约因素。在处置各种突发事件过程中,航空应急救援具有快速、高效、受地理空间限制较少等优势,是世界上许多国家普遍采用的最有效应急救援手段,而直升机是其核心装备。然而我国民用直升机以中小型为主,高原型、重型几乎是空白,高性能大中型也不多。研制直升机特别是大型直升机,是我国航空工业痛定思痛的结晶。AC313成功首飞,开启了国产直升机装备国家应急救援体系的序幕。

用于货物运输时,AC313舱内最多可载货4吨,或外部吊运5吨。用于人员运输时,最多可载乘员27名,或运送15副担架和一名医务人员座椅及工作台。舱内可选装手动或电动绞车,地板上留有系留装置,可方便装卸和固定货物。

目前,我国用于应急救援的直升机数量缺口大,结构问题突出。到2008年底,全国只有294架军民用直升机可用于应急救援,平均每10万平方公里约为3架,是主要西方国家平均水平的1/25。未来20年间,我国直升机市场规模可望超过3000架。 综合新华社

网事

中国网民 最关注房价等8大热点

昨天由中国传媒大学发布的《2009中国网络舆情指数年度报告》称,当前社会实情与网络舆情之间的互动格局正在形成。大量案例研究显示:网民对重大社会事件网络舆情的贡献率为59%。中国网民去年最关注的8大热点问题依次是:反腐倡廉、房价问题、就业问题、户籍制度、养老保险、食品安全、医疗保险和交通安全问题。 中新

民生

上海等六省市 试点手机缴费功能

中国银联联合有关方面研发的新一代手机支付业务已在四川、上海、山东、宁波、湖南和深圳六个省市进入大规模试点阶段,手机有望成为一个随身携带的POS机。手机支付的业务可以实现信用卡还款、转账充值、水电煤缴费、网上购物、预订酒店和机票等一系列远程支付功能。银联手机支付以金融安全标准为基础,也就是和银联卡同样的安全标准,交易信息传输采用国际最先进、最安全的加密技术。 中国广播网

《科学美国人》



打造地球的未来

人类已经改变了地球,但是新想法和新做法能阻止人类毁灭地球。人类可以通过自己的努力,让自己居住在一个全新的地球上。 文军

声音

商务部原官员被控受贿844万受审



郭京毅

“美中两国就像一对恋人,两个人都很有主见,有时关系会紧张,甚至是紧张很长一段时间,但最后还是走到一起。”

美国驻华大使洪博培18日在清华大学表示

“法庭上要肃静,因为法庭是庄严的,不能够还没开庭各方面就开始议论,干扰中国有关部门依法办案。”

外交部发言人秦刚希望力拓案不要被政治化

昨天上午,商务部条约法律司原正局级巡视员郭京毅在北京市第二中级法院出庭受审。郭京毅被控受贿844万余元,其中包括接受房产贿赂获利165万元。

2002年间,首创公司欲设立外资公司,郭京毅受托促成此事,他找到时任国家工商总局外商投资企业注册局注册指导处处长的刘伟,两人利用各自的职务便利提供了帮助。事成之后,郭京毅和刘伟以5折价格,从首创公司下属北京首创阳光房地产公司的房地产项目——北京西三旗的雪梨澳乡小区,各买了1套别墅。检方认定,这笔交易令郭京毅获利123万余元,刘伟获利124万余元。

2005年,某公司因违规使用外汇,遭国家外汇管理局调查。郭京毅受该公司委托,出面让许满刚提供帮助,并利用许满刚的职务便利,在检查中提供帮助。事后,郭京毅收受该公司巨额贿赂,其中包括人民币160万、美元25万、港币22万,共计人民币387万余元。

此外,郭京毅为他的老同学、思峰律师事务所律师张玉栋介绍代理项目,并在张玉栋代理的项目审批过程中提供帮助,收受张玉栋贿赂78万余元。2004年至2007年间,郭京毅还为某电器公司在股权变更、反垄断审查等事项上提供帮助,收受电器公司分两次给予的人民币110万元。 北京晚报